





Figurare, noui dispozițiuni spre a... Declarațiile dlor Macdonald, Lloyd George și Baldwin... (Rador). — D. Macdonald a declarat că este satisfăcut de... Chamberlain la Roma.

cursul tronului nu face nici o aluzie la chestiunea datorțiilor interaliate. D. Baldwin a răspuns că consideră vizita lui Chamberlain la Roma ca importantă și că chestiunea datorțiilor interaliate va fi adusă în discuția Camerei Comunelor săptămâna viitoare.

Sporirea salariilor funcționarilor publici. Redăm, după declarațiile ce ne-a făcut d. prof. și deputat Traian Lalescu, raportorul general al bugetului, cotele exacte și acum se vor calcula ele la salariile primite până acum de funcționari.

Alegerea noului președinte al „Ligei culturale“. Comitetul „Ligei culturale“, secția București, a ținut o ședință extraordinară. D. Simion Măndrescu, președintele secției, vestind numirea sa ca ministru al țării la Tirana (Albania), își înaintea cu destulă părere de rău demisiunea sa din președinția secției București a „Ligei culturale“.

gostea ce i-se arată de membrii comitetului bucureștean al „Ligei culturale“, spune că părerea d-sale e ca președinte să fie ales d. Ștef. Pop, membru al comitetului.

Operirea unui vast complot comunist in localitate

Arad, 11 Dec. Aproximativ de 10 Decembrie organizarea și poliției din localitate a prins un elev meseriaș — nume în interesul cercetării — sub tăcere — fiind comuniste pe păreții casei. Elev meseriaș fiind sapsugogatori a făcut mărturisiri... Cărețarii urscursul, s'a dovedit că în... au fost trimiși pentru

Greva dela minele de aur din Brad. Muncitorii minelor de aur din Brad au declarat grevă, deoarece direcția minelor din acea localitate i-a înștiințat că — în urma hotărârii Consiliului de administrație — s'a dispus licențierea din lucru a unui mare număr de lucrători, precum și reducerea salariilor.

Furturi. A fost înaintat Parchetului individua Cosma Etela acuzată de furt în dauna stăpânului său dr. Salgo Maximilian. Furtul săvârșit e în obiecte de casă și în valoare de 3000 lei. — A fost arestat individul Iosif Kalko care a săvârșit un furt de zahăr în dauna lui Francisc Wild. Cu ștețele dresate a fost înaintat Parchetului.

x Dl Mihai Nasta și d-na Eti N. Hubert, membri la Opera Regală din Budapesta vor da în 13 l. c. Palatul Cultural din Arad un singur concert. In program vor fi: dueturi, arii din „Tannhauser, Evreica, Aida, și Hugenoții; cântece de: Petrescu, Tosti, Max Reger, Franz, Jensen, R. Strauss și Brahms. Acompanimentul la pian va fi susținut de dl dr. Szelle. Biletele se pot procura la Librăria Olah, (Palatul Minorităților). 405

Rusia in fața unui front unic al marilor puteri?

sovoia să anunță că presa oficială este foarte nemulțumită de atitudinea care marile puteri și în special adoptat-o în ultimul timp față de sovietelor.

englez ar fi dispus să provoace Sovietele așa de mult încât să se dedea la un act de imprudență împotriva căreia Anglia apoi să uzeze de o intervenție armată. Oficioul sovietic mărturiseste că în cabinetul britanic există o minoritate puternică care dorește ruperea relațiilor cu Rusia.

Polonia n'are tendințe militariste

Varșovia, 9 (Rador). — Cu prilejul discuției bugetului în parlament, a luat cuvântul ministrul de război al Poloniei, Sikorski, care a declarat că acuzațiile ce se aduc Poloniei, că ar avea tendințe militariste, sunt fără de temei.

Parlamentul

Camera Cuvântarea d-lui V. Madgearu

D. Virgil Madgearu a urmarit, pas cu pas, politica financiară și economică a d-lui Vintilă Brătianu, arătând că datorită ei situația câilor ferate este dezastruoasă; că producția a fost dezorganizată; că nu s'a oprit inflațiunea fapt care a determinat prăbușirea leului, al cărui curs nu a putut fi stabilizat etc.

Discuția bugetului

D. PSEPELINSCHI (lib.) analizează bugetul și aduce laude guvernului și d-lui ministru de finanțe în spețal, pentru buna gospodărie financiară de care a dat dovadă, de s'a putut ajunge, după trei ani, la un buget excedentar, din care să se mulțumească atâtea nevoi sociale, să se îmbunătățească mizeria funcționarilor publici și să se ajute cultura, armata, căile ferate, sănătatea publică.

INFORMAȚIUNI

Către colaboratori

pe colaboratorii ziarului nostru trebuie să trimită manuscrisele pentru numărul de Crăciun, în timp ce este înaintat.

O importantă conferință ceferistă

Astăzi Vineri 12 Decembrie, va avea loc — în localul Direcțiunii Regionale C. F. R. din localitate — o importantă conferință ceferistă, la care vor lua parte și delegații câilor ferate ungare. În această conferință se va debata chestiunea modalității închirierii de vagoane — pentru diferite transporturi — între ambele state; precum și taxele care urmează a se percepe pentru aceste închirieri.

Un pact de garanție al Micii Antante și Poloniei

ROMA, 9. — La Roma au loc întrevederi politice între delegații diferitelor state dela Liga Națiunilor. Așa au avut loc întrevederi între d-nii Briand, Chamberlain, Mussolini și Hymans. De altă parte au avut loc întrevederi între Becceș și celelalte state reprezentate în consiliul Ligei Națiunilor.

Sedința de noapte

PREȘEDINTELE a deschis ședința la ora 9 seara, fiind pe banca ministerială d-nii V. Brătianu și N. D. Chirculescu.

Cronica politică externă

Camera franceză și măsurile de ordine

Vot de încredere lui Herriot

PARIS, 10. (Rador) — Comunistul Lafroud a propus o interpelare privitoare la politica de represiune față de comuniști. Herriot a cerut ca discuția să înceapă imediat. Deputatul Lafroud l'a acuzat pe dl Herriot că continuă politica dlui Millerand, amintind de opera poliției din Bobigny.

Amânarea aplicării protocolului dela Geneva

ROMA, 10 (Rador). — La întrevederile private cari au avut loc la Roma între membrii consiliului Ligei Națiunilor s'a ajuns la un acord pentru amânarea punerii în aplicare a protocolului dela Geneva.

Dela Tribunalul Arad

Popescu-Păușești, procuror cu atribuții la tribunalul Arad, a fost în funcțiunea ce ocupă fără obiectului examenului de capacitate.

Cultura franceză în Ardeal

Primum următorul apel, căruia îi facem loc cu plăcere: Actualele împrejurări, diferența de valută, scumpetea vieții sunt obstacole cari nu permit, de-ocamdată, părinților de a face ca copiii lor să învețe limbile străine și în special limba franceză.

Campania contelui Karolyi împotriva regimului Horthy

Emigranții unguri din Franța s'au întrunit sub președinția contelui Karolyi convocați de secția franco-maghiară a Ligei Drepturilor Omului.

Reglementarea portului de arme

D. Herriot dă apoi lămuriri cu privire la intervenția poliției la Bagny. Spune că guvernul va propune o lege privitoare la vânzarea și purtarea de arme.

O declarație a dlui Briand — Aitudinea Italiei

Roma, 10. — D. Briand a declarat presei din Roma că Franța rămâne credincioasă protocolului din Geneva, deși recunoaște dorința legitimă a Italiei de a examina minuțios acest document. Este convins că se va găsi formula unui acord.

Conferința dlui G. Bogdan

în 14 Decembrie, ora 17, va avea loc în Palatul Cultural, sub auspiciul Asociației „Conferința dlui Bogdan-Duică“, conferința dlui Bogdan-Duică, vorbi despre: „Personalitatea lui Bogdan-Duică“. Conferința aceasta este din ciclul de conferințe, organizat de către „Estenziunea Culturală“ din Cluj.

Cetii și răspânđii Tribuna Nouă

Cel din orașul și județul Arad să asculte pe cei mai de seamă din țară și nu ne înălțăm manifestările culturale prin cea mai vie întreprindere culturală din țară.

Cetii și răspânđii Tribuna Nouă

Cel din orașul și județul Arad să asculte pe cei mai de seamă din țară și nu ne înălțăm manifestările culturale prin cea mai vie întreprindere culturală din țară.

Votul de încredere

Camera a adoptat apoi cu 319 contra 29 ordinea de zi propusă de Cazals. Camera

Dupa corospondentul ziarului „Matin“

din Roma, ar rezulta, din conversațiunea dintre Musolini și Chamberlain, că Italia nu este deloc entuziasmată de proto dlui din Geneva și este gata să susțină politica engleză.

